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桃園市立內壢國中 107學年度第二學期   自然科補考題庫
1. （ D ）下列關於人體皮膚細胞分裂過程的敘述，何者正確？　(A)染色體複製兩次　(B)細胞分裂兩次　(C)分裂後，子細胞數目為4個　(D)子細胞染色體套數是成對的。

2. （ A ）有關「一個未受精雞蛋」的細胞數目和染色體數目，下列敘述何者正確？　(A)一個細胞、單套染色體　(B)多個細胞、單套染色體　(C)一個細胞、雙套染色體　(D)多個細胞、雙套染色體。
3. （ C ）進行黃金葛營養器官的繁殖，是利用下列哪一器官？　(A)種子　(B)根　(C)莖　(D)葉。
4. （ D ）進行落地生根的營養器官繁殖，是利用下列哪一器官？　(A)種子　(B)根　(C)莖　(D)葉。
5. （ D ）下列關於開花植物有性生殖的敘述，哪一項正確？　(A)大型且鮮豔的花是藉由風力傳粉　(B)花藥是雌蕊的構造　(C)精細胞藉由水作媒介游向卵　(D)受精後，胚珠發育為種子。
6. （ B ）附圖為人類女性生殖器官示意圖，下列敘述何者正確？　(A)甲為胎兒發育的場所　(B)乙為受精的位置　(C) 丙為卵的製造場所　(D)丁為尿液排出的地方。
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7. （ C ）如果親代都有美人尖，基因型為Aa×Aa，則子代具美人尖與不具美人尖的比例應為？
(A)1：1　(B)2：1　(C) 3：1　(D)1：2。
8. （ B ）附圖為某校高一新生身高分布情形，請依據圖推斷下列何者正確？　(A)身高的遺傳為單基因遺傳　(B)群體中個體的身高呈現連續分布　(C)群體中有少數突變的個體　(D)身高185公分的學生最多。
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9. [image: image3.png]（ C ）下列關於生物染色體的敘述，何者正確？　(A)所有細胞內的染色體都是成對存在　(B)每一對染色體上只包含一個基因　(C)染色體主要是由DNA以及蛋白質組成　(D)任何基因都有可能突變，親代的突變都會傳給子代。
10. （ A ）下列有關突變的敘述，何者錯誤？　(A)生殖細胞內的基因突變，不會遺傳給下一代　(B)任何基因都可能發生突變　(C)突變結果大多對個體或其子代有害　(D)接觸Ｘ光射線、食用含亞硝酸鹽類的食物，都可能造成基因突變。
11. （ B ）下列何種疾病為人類遺傳性疾病？　(A)B型肝炎 (B)血友病 (C)愛滋病 (D)流行性感冒。
12. （ B ）小康是一位患有紅綠色盲的男孩，已知紅綠色盲為性聯遺傳疾病，試問小康紅綠顏色辨識的隱性等位基因可能來自誰？　(A)父親　(B)母親　

(C)爺爺　(D)奶奶。
13. （ C ）應用生物科技可以進行下列哪些工作？甲.在醫療上，大量製造激素和疫苗；乙.在畜牧上，使牛、羊生長快速，提高乳汁品質及產量；丙.改變生物的基因；丁.將非生物變成生物。　(A)甲乙　(B)甲乙丁　(C)甲乙丙　(D)甲乙丙丁。
14. （ B ）拉馬克提出「用進廢退」理論來解釋生物的演變，現若以「用進廢退」理論來解釋長頸鹿長脖子的發生，何者不正確？　(A)長頸鹿的脖子長度會因環境而改變　(B)長頸鹿的群體中脖子的長短不一，有較長脖子者，也有較短脖子者　(C)長頸鹿的脖子會因取食高處樹葉而伸長　(D)長頸鹿後天獲得的改變可以遺傳給子代。
15. （ D ）現代馬中有擅長跑步的賽馬，也有幫忙人類運送物品的勞役馬。賽馬和勞役馬的體型並不相同，有關這二種不同品系馬的產生和下列何種因素無關？　(A)突變　(B)人擇　(C)刻意培育　(D)生物複製。
16. （ A ）化石是古代生物的遺體、遺跡或排泄物經長時間的保存所形成，則下列何者可稱為化石？
(A)埋藏在冰凍土層中的古代大象　(B)四千年前，岩層中的陶碗　(C)螃蟹剛爬走過的痕跡(D)被太陽晒乾的蛙類。
17. （ B ）甲.恐龍；乙.三葉蟲；丙.古象。考古學家在甲、乙、丙三個不同的岩層中挖掘到上列化石，試問此三種動物在地球上出現的先後順序為何？
(A)甲乙丙　(B)乙甲丙　(C)丙甲乙　(D)丙乙甲。
18. （ C ）關於「學名」的敘述，下列何者正確？　(A)國際學術交流時以拉丁文書寫，在國內則以本國文字書寫　(B)可以表達出生物的體型與食性關係　(C)由屬名與種小名組成　(D)組成學名的兩個字，字首都需要大寫。
19. （ B ）下列各生物分類階層中，哪一個階層包含的生物種類最少？　(A)動物界　(B)鳳蝶科　(C)昆蟲綱　(D)節肢動物門。
20. （ C ）下列關於藻類的敘述，何者正確？　(A)不具細胞壁　(B)皆為綠色　(C)部分種類可食用　(D)不行光合作用。
21. （ D ）目前發現最古老的化石為澳洲的藍綠菌化石，下列關於藍綠菌的敘述何者錯誤？(A)不具有核膜及細胞核　(B)具有葉綠素、可行光合作用　(C)許多種類外部具有黏滑的膠質　(D)屬於原生生物界。
22. （ B ）下列關於真菌界生物的敘述，哪一項是正確的？　(A)多為單細胞生物　(B)個體多由菌絲構成　(C)具細胞壁和葉綠體　(D)利用種子繁殖。
23. （ A ）觀察附圖中的生物時，並不會在其身上發現下列哪一個構造？　(A)種子　(B)孢子　(C)葉子　(D)根。


24. （ D ）參考附圖，蕨類的哪些構造會伸展於地面上，我們平常較易觀察到？　(A)甲乙丙丁己　(B)甲乙丙丁　(C)甲乙丁　(D)甲乙。
25. （ D ）下列有關蕨類的敘述，何者正確？　(A)以種子繁殖　(B)不具有維管束　(C)幼葉為羽狀複葉，成熟葉呈捲曲狀　(D)莖通常埋於地下。
26. （ B ）下列何種植物為蘚苔類？　(A)山蘇　(B)地錢　(C)落地生根　(D)山藥。
27. （ C ）鱷、青蛙、彈塗魚、蛇、水蛭、龜，上述生物中共有幾種屬於爬蟲類？　(A)1種　(B)2種　(C)3種　(D)4種。
28. （ B ）下列有關鳥類特徵的敘述，何者不正確？　(A)身體表面具有羽毛，能協助飛行與保溫　(B)鳥類具有實心的骨骼，堅硬而輕　(C)肺延伸出許多氣囊，可減輕身體重量　(D)眼睛具有瞬膜，飛行時可保護眼睛。
29. （ B ）下列哪一種動物的生活史中，包括了卵、幼蟲、蛹、成蟲等四個階段？　(A)蝗蟲　(B)蜜蜂　(C)蝌蚪　(D)蜘蛛。
30. （ D ）捉放法不適合用在估計下列哪種生物的數量？　(A)魚池中的吳郭魚　(B)森林中的野兔　(C)紫蝶谷的紫斑蝶　(D)草地上的鬼針草。
31. （ C ）下列何者符合「族群」的定義？　(A)停車場中所有的同型汽車　(B)池塘中的所有魚類　(C)池塘中所有的福壽螺　(D)臺南 四草的紅樹林。
32. （ A ）在生態系中，可以吸收外界物質，自行製造生存所需養分的，是下列何者？　(A)生產者　(B)清除者　(C)消費者　(D)分解者。
33. （ B ）青青農場裡一牛群目前的數目變化情形為：死亡＋遷出＜出生＋遷入，則此牛群目前的數量變化情形應為何？　(A)不變
　(B)增加　(C)減少　(D)超出負荷。
34. （ D ）下列何者不屬於地球上水的三態循環之主要過程？　(A)降水　(B)蒸發　(C)凝結　(D)昇華。
35. （ B ）有關生物獲得氮元素的方式，下列何者正確？　(A)動物可直接利用空氣中的氮氣　(B)植物吸收某些微生物轉換的含氮物質　(C)多數植物直接利用空氣中的氮氣　(D)動物可吸收某些微生物分解生物遺體所產生的含氮物質。
36. （ C ）在校園中觀察鳥類時，下列哪一項器材是非必要的？　(A)望遠鏡　(B)野鳥圖鑑　(C)彈弓　(D)紀錄本。
37. （ B ）請問陸域生態系分為沙漠、草原、森林的主要依據為何？　(A)日照　(B)雨量　(C)高度　
(D)地質。
38. （ D ）優養化發生後，將會發生下列何種現象？　(A)水底下植物可行光合作用　(B)藻類過度減少　(C)魚、蝦大量繁殖　(D)水中溶氧量大減。
39. （ B ）從國外引進福壽螺和螯蝦後，對臺灣的生態環境所造成的影響，下列何者正確？　(A)增加生物多樣性　(B)成為優勢的水生動物而影響其他生物　(C)對原來生活在水田、池塘和河溝中的其他生物毫無威脅　(D)使原有生態系更加穩定。
40. [image: image4.emf]（ C ）有關生物資源的相關敘述，下列何者正確？　(A)野生動、植物，因其繁殖力強，故可取之不盡　(B)海洋的資源是無限的，人類應高度發展漁業技術，捕獵大量魚類，以解決人類糧食不足的問題　(C)民眾常使用犀牛角、虎骨、魚翅等作為藥材與食材的行為，會使這些生物瀕臨絕種　(D)為了促進經濟活動，我們可以大量向國外購買象牙、動物毛皮。
41. （ D ）下列何者不是地球暖化可能會對生物造成的影響？　(A)生物的分布會往高緯度移動　(B)原有的熱帶生物可能滅絕　(C)山椒魚會往更高的山區遷徙　(D)北極熊的食物來源增加。
42. （ D ）關於臺灣的保育工作，下列敘述何者正確？　(A)臺灣的臺灣黑熊是屬於保育成功的動物　(B)宜蘭 松羅部落的原住民，以禁獵、封溪等措施保護香魚　(C)設立國家公園，是為了促進國民旅遊品質　(D)臺灣的保育工作做得還不錯，但目前仍有許多物種面臨滅絕。
43. （ B ）關於人類與環境的關係，下列敘述何者正確？　(A)人類所擁有的科技能力，都對生態環境有害無益　(B)人類大量燃燒煤、石油等燃料的行為，會造成全球氣候變化　(C)人類破壞生態環境的行為不會增加地球的負荷，因此並不影響其他生物和人類自己的生存　(D)臺灣製造的汙染只對臺灣產生影響，不會影響到其他國家。
44. [image: image5.emf]（ A ）下列何種措施有助於自然保育以及經濟之間取得平衡？　(A)輔導漁民從事生態觀光旅遊　(B)開發前不需考慮環境評估，以國民就業為重　(C)禁止所有開發及捕獵行為　(D)推廣黑鮪魚及魚翅等美食促進經濟發展。
45. （ D ）若某一陸域生態系食物鏈中，根據生物所含能量多寡的關係繪製而成的能量塔，如附圖所示，則下列敘述何者正確？
(A)甲可藉由光合作用自行產生生存所需的能量。
(B)丁可能為草食動物。
(C)食物鏈為：甲→乙→丙→丁。
(D)能量由丙到乙損失約9/10。
46. （ D ）一對夫婦有三個親生子女，血型分別為A型、B型和O型。則這對夫婦的基因型應為下列何者？　(A)IAIA×IBIB　(B)IAi×IBIB　(C)IAIB×ii　(D)IAi×IBi。

47. [image: image6.emf]附圖為植物生殖構造的示意圖，請依據圖回答下列問題：
( A )(1)精細胞藉著哪一構造送到

      胚珠中與卵結合？

      　(A)甲　(B)乙
      (C)丙　(D)丁。
( C )(2)下列何者會發育成種子？

        (A)甲　(B)乙　

        (C)丙　(D)丁。
48. .小韻觀察關渡紅樹林內的生態，並將其中生物的關係繪成
食物網，結果如附圖所示。
( D )(1)據此圖判斷，若水筆仔被砍光，食物網中的何種生
物會有消失的危機？　(A)鷺鷥　(B)蛤　(C)魚
(D)所有生物
( D )(2)承上題，圖中何者是此食物網中較高階的消費者？　
(A)招潮蟹　(B)蛤　(C)細菌　(D)鷺鷥。
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